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V Praze, dne 24. února 2026: V Senátu Parlamentu České republiky se dnes konalo veřejné
slyšení nesoucí název Bezpečnost Ukrajiny, bezpečnost Evropy a obranyschopnost státu.
Jeho cílem bylo otevřít širší odbornou i společenskou debatu o dopadech ruské agrese proti
Ukrajině, o stabilitě evropského prostoru a o tom, zda je Česká republika dostatečně
připravena na měnící se bezpečnostní prostředí.

Ukrajina si dnes připomíná čtvrté výročí od začátku celoplošné invaze, kterou ruská armáda zahájila
24. února 2022. Jde o největší konflikt na evropském kontinentu od konce druhé světové války. Téma
bezpečnosti naší země v souvislosti s válkou na Ukrajině okomentoval Josef Klement, předseda
Senátorského klubu KDU‑ČSL a nezávislí. Zdůraznil především nutnost realistického pohledu na
současné hrozby: „Česká společnost spí a sní o bezpečnosti našeho státu a našich občanů. Válečný
konflikt mezi svrchovaným státem jako je Ukrajina a Ruskem z pozice agresora, by měl být budíčkem
a probuzením celé společnosti. Pokud nebudeme vnímat válku na Ukrajině i v kontextu naší
bezpečnosti, neprocitneme a nezapojíme do vnímání této situace jak rozum, tak srdce, může se
opakovat situace z naší minulosti a ukrajinské současnosti i u nás.“

Klement tak připomněl historické zkušenosti a apeloval na nutnost aktivního přístupu k posilování
obranyschopnosti státu i podpory Ukrajiny jako klíčové bariéry proti ruské agresi.

Mezi účastníky veřejného slyšení byl i David Šimek, senátor a člen Výboru pro zahraniční věci,
obranu a bezpečnost, který zdůraznil význam jednoty demokratických zemí a plnění aliančních
závazků: „Dnešní veřejné slyšení v Senátu k výročí konfliktu na Ukrajině znovu potvrdilo, že ruská
agrese zůstává vážnou hrozbou pro bezpečnost Evropy. Jsem přesvědčen, že musíme i nadále
poskytovat napadené Ukrajině konkrétní pomoc a zachovat pevnou solidaritu demokratických zemí.
Stejně důležité je, aby jednotlivé státy NATO důsledně plnily své alianční závazky, zejména v oblasti
obranných výdajů a posilování obranyschopnosti. Jen jednotný a odpovědný postup může dlouhodobě
zajistit bezpečnost našich občanů i stabilitu evropského prostoru.“

Šimek zároveň upozornil, že nedostatečné plnění aliančních povinností může ohrozit věrohodnost
NATO a posílit destabilizační tlaky v regionu.

O významu připravené společnosti hovořila ve svém příspěvku místopředsedkyně Senátu Jitka
Seitlová, která upozornila na roli aktivních občanů i odpovědnost státu: „Máme silnou občanskou
společnost, která si uvědomuje, že je třeba Ukrajině pomáhat. Ovšem dělá pro zajištění naší
bezpečnosti dost naše vláda?“ Její vystoupení otevřelo širší diskusi o dlouhodobé bezpečnostní
strategii vlády, efektivitě obranných investic a připravenosti státu reagovat na krizové situace.
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